

政协沁县委员会

关于表彰政协工作先进单位和模范个人的决定

县政协十四届三次会议以来,广大政协委员和各镇政协工委在县政协带领下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话精神,紧紧围绕中共沁县县委十三届五次全会暨经济工作会议精神,紧扣“脱贫摘帽、决胜全面小康”目标,认真履行三大职能,为县委、县政府和上级部门科学决策提供了重要依据,为推动我县经济社会健康发展和民生持续改善发挥了积极作用。

进单位、先进乡镇政协工委予以表彰。

一、模范政协委员(16名)

李国庆、马启明、刘文华、魏志岗、魏应忠、郭志平、段耀平、王国萍、石磊、晋毅、田保和、莫少云、杜鹏飞、张万宏、安耀伟、李效德

二、优秀提案者(10名)

张亚琪、李俊林、王志忠、王存虎、石波、彭少宏、岳真平、张焕冬、王全贵、李丽

三、反映社情民意先进个人(12名)

王建岗、程成霞、郭勇、温建宏、冯庆宏、李霞、宋丹、刘燕飞、王小燕、裴雪琴、常晋中、陈宪斌

四、提案办理先进单位(7个)

财政局、教科局、水利局、交警队、交通局、农经中心、爱卫中心

五、先进乡镇政协工委(5个)

南里乡政协工委、牛寺乡政协工委、新店镇政协工委、定昌镇政协工委、段柳乡政协工委

希望受表彰的先进单位和模范个人要珍惜荣誉,再接再厉、再创佳绩。广大政协委员和乡镇政协工委要以受表彰的先进集体和模范个人为榜样,积极履职尽责,充分发挥职能作用,为决胜全面小康,开创沁县经济社会发展的新局面而努力奋斗。

2019年2月17日

《农民日报》2019年02月14日04版

陈鹏飞:「蔬菜达人」创业再升级

春节刚过,陈鹏飞就开始忙活起来,一大早便一头扎进了大棚里。

位于山西省沁县南里乡西林村山梁上的一座日光温室大棚,是他最大的挂念。“这大棚不仅是生计的来源,更是自己的事业所在。”

陈鹏飞说,这座占地1.3亩的大棚,每年能为他带来近4万元的纯收入。“我对种菜很‘感冒’。”他补充说,选择种蔬菜而非种玉米,既有投入和收益比例的原因,也有主动调整种植结构的考虑。

成家之后,陈鹏飞没有外出打工。“打工挣个辛苦钱,种地虽也是辛苦活,但自己说了算。”对种菜有兴趣的他便以此开启了创业路。

2004年,陈鹏飞开始摸索蔬菜种植。当时的沁县,从事蔬菜种植的人并不多。说服家人后,他在自家的3亩耕地上做起了试验。

没有经验就出去学,基础设施没有钱就自己干。当年,陈鹏飞的尝试换来了亩均1万元的收益。“到外面打工,一年不也就挣这么多钱吗?何况种菜能学到技术,这是咱自己的。”他说。

自此,陈鹏飞找准了创业的方向。2013年,陈鹏飞如愿以偿在村里盖起了宽敞明亮的大瓦房。正当陈鹏飞计划扩大种植面积的时候,另一个机会不期而至。

精准脱贫开展以来,西林村号召以大棚蔬菜作为主导产业发展。听到这个消息,陈鹏飞激动不已:“这些年种菜都是露天种植,大棚里技术含量高,效益会更高。”

当年,陈鹏飞承包下了村里的一座塑料大棚,开始创业升级。“大棚种菜远比露天要困难的多,温度、湿度、光照、疫病防控……个个都是挑战,样样都是技术活。”

面对挑战,他选择了最“笨”的取经方法。离西林村不远的下清河村,发展大棚蔬菜种植已经有些年头。每天一有空,他就骑着三轮车往清河村的蔬菜种植基地跑,与技术员凑近乎,拉家常。看到人家开始放草帘子,他就给妻子打电话,“咱家也赶快放草帘子。”人家大棚里的温度和湿度多少,他的大棚也调整到多少。

先模仿,再创新。两年的取经让陈鹏飞的种植技术慢慢积累。不仅掌握了温室大棚的蔬菜种植技术,还成为村里小有名气的种植能手。他摸索的秸秆覆盖、牛羊粪做基肥、全程生物防控技术得到了农业专家的认可。

有了资本和技术积累,2015年,陈鹏飞继续创业升级,自己投资近10万元建起了一座温室大棚,生物防控、智能补光、滴灌等设施一应俱全。

2018年“双十一”以来,陈鹏飞的大棚已经赚了2万多元的利润。“除了这一季的西葫芦,夏季还要种一茬西红柿,一个大棚的纯收入要超过3万元。”靠着大棚的收入,陈鹏飞还清了建造大棚借来的外债,创业更加有声有色。

“除了种植大棚,还种了2亩露天辣椒,挣了6000多元,2018年毛收入近6万元。”他说,喜欢农业是一回事,关键还要懂农业、懂技术。他相信,只要肯下力气、肯去钻研,就没有干不成的事儿。 王艳

我县举办2019年“春风行动”暨劳务输出招聘会



为了实施就业优先战略,帮扶落实就业政策,实现更高质量和更充分就业,2月16日上午,我县在青少年宫举办2019年“春风行动”暨劳务输出大型招聘会。本次招聘会是由县人力资源和社会保障局、各乡镇人民政府、县扶贫开发中心、县总工会、团县委、县妇联共同承办。县委常委、常务副县长郝淑芳出席招聘会并宣布招聘会启动。

郝淑芳一行察看了多个企业招聘点,详细了解了招聘职位设置、招聘信息等情况,并对前期筹备工作给予充分肯定。据了解,本次招聘会共有省市县共120余家企业单位,为全县求职者提供了近4000个工作岗位。

此次“春风行动”招聘会县委县政府高度重视,各乡镇、各单位积极配合,受到广大观众的热切关注。这次招聘会搭建起了就业的桥梁,架起了增收致富的平台,拓展了外出务工的通道,使企业与求职者之间有了相互了解的平台,让企业招到满意的员工,让求职者招到满意的岗位,实现互利双赢。“春风行动”送走了寒冬,迎来了春光,把政府的好政策,满意的好工作化作春风吹入每个求职者的心里。 王思洲 任畅

新房新年新气象

正月初六,一场大雪让沁县定昌镇下曲峪村银装素裹,家家户户门口贴着的春联和传出的欢声笑语,让浓浓的年味更显温馨。全村30余户建档立卡贫困户在去年全部完成了危房改造或新建,家家都在欢欢喜喜过大年。

赵文斌便是其中一户,记者见到他时,他正忙着打扫院里的积雪。“新年好,快进屋坐。”赵文斌脸上挂着幸福的笑容,热情邀请记者到他的新家做客。一进屋,温暖的气息扑面而来,室内宽敞明亮,墙壁雪白清爽,彩电、茶几、沙发等一应俱全,茶几上摆放着瓜子、水果等。赵文斌的妻子在厨房里忙碌着,孩子们在一旁帮忙。

“以前家里只有破旧的土坯房子,全家五口人挤在一起,家里来个客人都转不开身,很不方便。冬天全靠一个煤炉取暖,夏天遇上连阴天,更是摆满盆盆罐罐。现在党和政府的扶

贫好政策惠及我家,给我们危房改造补贴,还支持大家发展种植,现在的生活真是好了!”赵文斌告诉记者,去年他家住进了新房子,有了宽敞明亮的客厅,孩子们也都有了属于自己的房间。今天是他家待客的日子,亲戚们都来家聚一聚,唠唠家常。

“政府的危房改造补贴给了村民很大支持,但同样重要的是大家的努力。就拿赵文斌来说,他肯想敢干能吃苦,现在承包村里3个蔬菜大棚,学技术、跑市场,硬是从门外汉变成行家里手,现在一个大棚一年收入过万元。就是大年初一,他都要往大棚跑呢。”村支书闫俊林说。

“现在的日子放在过去,真是想都不敢想啊。如今不光是屋里亮堂,咱这心里也亮堂。”赵文斌乐呵呵地说,“住上好房子,更要好好干,让日子越过越好。” 牛惠



县交警队做好农民工返城安全服务

连日来,过年后的在外务工人员陆续返城。县公安局交警大队早部署、早准备,全力做好农民工返城安全服务。

交警大队一是紧紧抓好客运企业源头管理,组织民警深入客运企业、场站,对客运车和驾驶人进行全面排查摸底,督促客运企业、场站,严格落实各项安全制度,严把车辆安全关、出站关;二是严格落实客运车GPS管理应用,严防中途关闭、断线,确保客运途中安全责任落实;三是加强对返城农民工安全宣传,通过张贴宣传画,发放宣传资料等向农民工宣传出行安全知识;四是狠抓路面交通秩序整治,强化警力部署,严厉查处各类交通违法行为。 李红岩

联合起来的力量

冯波 王艳

“春香妹子,娃也结婚了。你看你家这窗明几净的,赶快歇歇哇!”

郭艳斌边说边将最新的护林防火宣传资料放在了李春香家客厅的茶几上。

“这日子一下子好了,还真有点不敢相信哩!要是你爸能看到咱村今天的样子,说不定多高兴哩!”李春香的眼睛有点湿润。

是啊!想想今天的幸福生活,生活在这条沟的乡亲们,有太多的故事要讲。

李春香和郭艳斌都是沁县杨安乡张家沟村人。位于瓮城山脚下的张家沟,全村只有28口人,200多亩耕地,8000多亩山林。通往村里的道路狭窄崎岖、泥泞不堪,村里的房舍大多是上世纪五六十年代修建的土坯房,有不少已经墙体开裂,摇摇欲坠。

郭艳斌的父亲郭新文是村里的老支书,从19岁开始当村干部,与穷斗了一辈子,终于等来了整村移民搬迁。然而,天有不测风云,2017年7月4日,就在张家沟村移民新村主体竣工的那一刻,这位倔强的汉子永远的倒下了,年仅53岁。

父亲的离世带给郭艳斌的除了悲伤,还有深深的责任。在外打工的郭艳斌毅然辞职,接过父亲的接力棒,回到村里带领乡亲们接续奋斗。

故事在回忆里慢慢显露出温情。经过一年多的努力,2018年首届农民丰收节的当天,张家沟人终于全部搬出了大山,住进了新房,开启了新生活。李春香家的幸福时光就是最好的见证。

李春香的丈夫因病早逝,她自己带着儿子郭海军拼命地过日子,可日子依旧过的紧紧巴巴。眼看孩子到了成家的年龄,可每次谈对象都是一谈到房子就拉倒,“就张家沟那地方,叫咱嫁过去,咱也不乐意啊!”

前不久,郭海军终于走进了婚姻的殿堂。原因很简单,张家沟村整体移民搬迁到了位于许庄村的移民新村。在这个并不太大的移民新村里,道路宽敞整洁,农村党群服务中心、健身广场、文化活动中心等配套设施一应俱全。

如今,郭艳斌的身份是许庄张家沟联合党支部副书记。

在他看来,除了基础实施的改善,张家沟村能够发生如此大的变化,还源自杨安乡党委一个创新的举措——支部联建。

2017年11月,杨安乡党委按照沁县县委“提升基层党组织脱贫攻坚引领带动作用”的精神要求,把许庄、张家沟两个村的党支部合二为一,组建了联合党支部。

在杨安乡党委书记裴晓凯心里,组建联合党支部这件事已经酝酿思考了许久,在他看来已经“水到渠成”,其实这是落实党建精神和听民意、接地气相结合的结果。

许庄村全村6个自然村110户320口人,有耕地1297亩,荒山5000亩,建档立卡贫困户50户126人。张家沟村分为里张家沟、外张家沟、大瓦沟三个自然村,由于山大沟深山害多,种庄稼基本上是年年没收成,是一个典型的深度贫困村。

许庄和张家沟阡陌相连、山水相依,两村村民在长期的生产和往来中结下了深厚友谊,张家沟村整体搬迁时,许庄村把最好的地块、最好的位置留给了张家沟村民,还主动提供了力所能及的支持和方便。张家沟村老支书郭新文重病和去世后,许庄村党支部书记许志宏带着支村“两委”干部连续9个晚上帮忙守夜。

郭新文病重时,虽然用购买了100只羊的方式把在外打工的郭艳斌叫回家,并拴在了带领乡亲发展经济的岗位上,但由于村里的4位老党员相继去世,张家沟村党支部只剩4名党员,其中还有2名老党员年事已高,行动不便,几乎每次开会都是人到不齐,会开不成。

农村的工作具体而复杂,遇到这种情况该怎么办?乡党委书记裴晓凯在下乡时多次向群众请教。一位老党员说,既然移民搬迁让我们两个村走到了一起,就不如顺势应势组建一个联合党支部。经过乡党委成员集体讨论,与许庄、张家沟支村“两委”干部座谈沟通,组建联合党支部终于从设想变成了现实。

在乡党委的支持帮助下,村级活动阵地装饰一新,把支、村“两委”规范运行的各项规章制度、有关精准扶贫的一系列数据、政策、规划做成版面统一上墙,实行挂图作战工作法。在驻村工作队和第一书记带领下,联合党支部认真开展

“两学一做”活动、“主题党日”活动,并将“三会一课”与“精准扶贫”紧密结合,为脱贫攻坚凝聚了合力。

联合支部组建后,立即围绕脱贫攻坚课题进行了热烈讨论。大家认为投资500万元建成的2万平米的移民新村,使张家沟村民实现了整村搬迁,同许庄村融为一体。联合支部的创建实现基础设施共建共享,为乡村振兴搭建了平台、提供了机遇。当务之急就是要发挥村级党组织的“桥头堡”作用,通过潜移默化的教育来激发调动干部群众干事创业的积极性。

为此,一个文化振兴为主题,促进干部作风转变、激发农民主体作用、自发战胜贫困的系统工程也随之铺开。他们首先在营造氛围上下功夫。利用移民新村街道、新建文化广场等进行整体布局,通过刷写标语、制作版面,叫响了“党建强、环境美、村风好、产业兴、农民富”的主题。

让文化助力。根据村里的产业规划和群众文化需求,组织专人购置各类文化图书,并在村级活动场所开辟农民图书阅览室,为村民读书增智增志创造了条件。

大力营造比学赶超的浓厚氛围。在党员活动室设立了党员干部比武擂台,把党员干部的岗位职责、所分配工作,按月、季、半年、年度进展及完成情况,定期公示在比武擂台,既可以互相学习又能激励自己,形成人人都想干事创业的良好风气。

为了将这一切设想都变成现实,村里还设立脱贫励志奖,对贫困户收入增加情况,投身公益事业情况,实施动态跟踪,如有突出表现,及时给予精神或物质奖励。

干部作风的转变,是群众信心的来源,农民主体积极性的激活,有助于脱贫攻坚目标的如期实现。

经过一年多的运行,支部联建让许庄、张家沟两村实现了政策叠加、项目打捆、资金整合,形成脱贫攻坚一盘棋的局面。目前,许庄、张家沟两村近万亩野生连翘找到了好的销路,3座共64kw光伏电站并网运行,乡村旅游项目蓬勃发展,禽畜养殖、特色种植、劳务输出齐头并进,两个村庄均呈现出一派生机勃勃的喜人景象。

许庄、张家沟支部联建的成功实践,让杨安乡党

委看到了一条加强基层党建、推动脱贫攻坚的路子。于是他们又着手进行更深入的尝试——十个支部产业联合。

杨安乡面积大、人口少、村子小,一村一户单打独斗的发展模式显然与实际不符。如果将这些村联合起来,共同谋划产业,不但能够达到步调一致,还能有效抵御风险。

说干就干。2018年,在杨安乡党委的着力推动下,杨安乡下辖的10个村共同出资组建了同顺福农业开发有限公司,并与保源农牧开发有限公司签订了合作协议,充分借鉴该公司的技术、管理优势,带动当地发展。

同顺福农业开发有限公司首先在许庄村种植了20亩朝天椒,为了增加收益,延伸初级产品产业链,结合当地妇女有着制作辣椒酱的传统手艺,还推出“妈妈味”辣椒酱。

心灵手巧的李春香就是辣椒酱制作技术人员之一。她说,通过支部联建、产业联合,不但搬出大山住上了新房,儿子顺利成家了,却了多年的心愿,自己还找到了工作,日子的一天一天好了起来。

2018年,同顺福公司还投资175万元建成了一座占地20亩的连栋温室大棚。主要用来种植葡萄,由于葡萄种植周期长,因此先期采取“葡萄套种白菜”模式种植增加收益。目前,一万株白菜已经销售一空,20余万元利润已经产生,公司带动的每个贫困户可得的8%的分红已经全部发放。

许庄村58岁的金跃堂刚刚脱贫,满心的喜悦使他在基地里干活格外卖力。“你看,白菜刚卖了,好价格。现在正在开垄种葡萄树,过了正月十五还要套种西瓜,等到五一就能上市。这现代化技术真是不服不行。”金跃堂和同顺福公司签订了长期劳动合同,每个月有2000元的固定收入,对于当前的小日子他幸福也满足。

风掠过山梁。天虽寒,但春的气息已经逐渐显露。联合起来发展,让大山深处的乡亲们找到了致富的路子,也让渐渐临近的新春多了许多温情和力量。

